

УТВЕРЖДЕНА КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА

Административный совет ЛСЭЗ на своем очередном заседании утвердил комплексную программу первоочередных мер по борьбе с преступностью и укреплению правопорядка на территории СЭЗ на 1996-1998 гг.

За прошедшие два года в целом достигнуты позитивные сдвиги в укреплении законности. Удалось сократить общеуголовную преступность и число отдельных видов тяжких преступлений.

Однако криминогенная обстановка в городе все еще остается сложной. К примеру, почти каждое третье преступление, совершенное в 1995 году, осталось нераскрытым, а по кражам и того хуже - почти каждое второе.

В этом году наблюдается рост преступлений против личности, а также уголовных дел, совершенных несовершеннолетними.

Исходя из этого, Административный совет 16 апреля утвердил эту комплексную программу. Она довольно обширна, состоит из 22 пунктов. В ней четко обозначен круг обязанностей всех, причастных к ее выполнению, с указанием сроков исполнения и ответственных за это лиц.

К примеру, предусмотрено возросшее количество работы пунктов охраны порядка в микрорайонах Лисаковска и п. Октябрьском. Учитывая оперативную обстановку в городе, ГОВД, ГУТу и горкомхозу поручено определить участки территории, подлежащие первоочередному освещению, оборудованию телефонами-автоматами и обязательно патрулированию.

Для профилактики несовершеннолетней преступности будут практиковаться экскурсии учащихся школ и училища в СИЗО, следственный изолятор временного содержания, посещения судебных заседаний по делам о криминальных преступлениях.

ЛИСАКОВСКАЯ НЮНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Суббота, 27 апреля 1996 года

№ 31 (2755)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).

• В АДМИНИСТРАТИВНОМ СОВЕТЕ ЛИСАКОВСКОЙ СЭЗ

И ТРУД, И ОТДЫХ ПОПОЛАМ

Через месяц завершится учебный год. Тысячи мальчишек и девочек на три месяца окажутся предоставлены самим себе. Свободное время детей, зачастую не контролируемое взрослыми, чревато негативными последствиями. Гораздо разумнее - организовать их отдых, оздоровление и трудовую деятельность. Ведь многие семьи сейчас рады любому приработку.

В прошлом году в лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 330 детей, в профилакториях - 325, в "Алом парусе" - 200, в городском трудовом отряде старшеклассников было 130 человек. Участвовали ребята в уборке овощей в лагере труда и отдыха, проходили практику на предприятиях города по профессиям, полученным в МУПК.

В общей сложности из средств городского бюджета на оздоровление ребят, оплату их труда было выделено 1,5 млн. тенге.

Своим постановлением Адисовет и в нынешнем году наметил меры по организации оздоровления труда и отдыха школьников и подростков.

Руководителям базовых предприятий даны в этом плане конкретные поручения.

До 25 мая должны быть подготовлены лагеря всех типов к летнему сезону, созданы условия для полноценного общественно-полезного труда и отдыха.

АО "Костанай-нан" (В. Соловьев) должно обеспечить лагеря качественными продуктами питания по рыночным ценам.

Вновь будут действовать "Алый парус" (сюда будут направляться ребята, они будут заниматься овощами, которые затем пойдут в детские сады. В "Факел" теперь ездить слишком накладно), выделены квотируемые места для трудоустройства подростков, состоящих на учете в ИДН. При горкомхозе намечено создание санитарно-уборочных бригад на период летних каникул.

КАК ОБСТОЯТ ДЕЛА У МОНОПОЛИСТОВ?

В связи с созданием производственного объединения "Лисаковскгоркомхоз" в его состав вошел и бывший паросилового цеха АО "ЛГОК", в настоящее время именуемый УТС (управление теплоснабжения). Сами функции и задачи коллектива не изменились, они остались прежними - это стабильное теплоснабжение города и промышленных предприятий. Свои обязанности коллектив выполняет добросовестно, но не все у нас гладко. Ни для кого не секрет, что потребители тепловой энергии за нее не платят вообще, полагая, что зима есть зима, от тепла не отключат. Поэтому и копилка у "монополиста" пуста, зарплату не получаем уже три месяца. Спасибо ЛГОКу, что выплатил выслугу лет за 1995 год.

Большинство предприятий города по заявлению трудящихся высчитывает из их заработка плату за жилье, коммунальные услуги, но опять же не перечисляет деньги в ПХО "Лисаковскгоркомхоз".

О том, как будем входить в следующий отопительный сезон 1996-1997 гг., следует думать уже сейчас. Необходимо оплатить долги за топливо (газ), его на сегодняшний день отключили. Мазута осталось 288 тонн, его хватает на полтора дня. Придется совсем остановиться. Мне жаль самого себя и жителей города, остающихся без тепла и горячей воды. Кроме того, к следующему отопительному сезону необходимо отремонтировать два водогрейных котла, работающих только на город, заменить два газохода от водогрейных котлов к дымовой трубе, закончить вынос тепловой сети города (621 метр в две нитки), произвести ремонт теплосетей города, приобрести сульфитоуголь, химические реагенты и т. д. На все это нужны деньги. В народе говорят: "Готовь сани летом...". Так и мы: как подготовимся к следующему отопительному сезону, так и перезимуем.

Для оперативного руководства организацией летнего отдыха школьников образована городская комиссия, которую возглавил заместитель председателя Адмсовета ЛСЗЗ В. Советский.

жах, грабежах и т. д.

Будут продолжены работы по созданию общественных формирований по 3-5 человек, содержащихся за счет средств предприятия для оказания помощи в охране общественного порядка, а также по формированию института общественных смотрителей домов.

Предусмотрены меры по наведению порядка на дачах.

Для того, чтобы улучшить контроль за въездом автотранспорта в город, предусмотрено установить видеокамеру на мосту Кзыл-Жарского водохранилища.

В комплексной программе разработаны меры по организационному, кадровому, материально-техническому обеспечению деятельности правоохранительных органов. В частности, согласно нормативам по обслуживанию, штат участковых уполномоченных будет увеличен на четыре человека за счет средств местного бюджета.

В. БЕРГЕНОВ.

УМИТТИМІЗ

Болашақ астана - Ақмоланың құрылысы жөнindeгі үкімет комиссиясы - саяси өкіміне келісті біздің облыс жылы откізеушілігі жоғары 75-пәтерлі үй салуы керек.

Алдын-ала берілген мәліметтер бойынша бұл саланыңтын үйінің екі подьезі біздің ШҮ зауытында шығарылған, жақсарылған жоғары 125-ші сериясының болшектерімен құрастырылуы керектігі қосылған отыр. Зауыт басшысы А. Подстасевтың айтуынша, онда апаратын құрастырылған темір бетонның қолемі көбеюі мүмкін.

125-ші серияның конструкциялары біскеге тотеп бере алады. Зауыттар берілген тапсырыстарды уақытында орындауға уміті. Жүргізілген келіссөздердің түбегейлі нәтижесін қосымша хабарлаймыз.

В. ХУДАЕВ.

В одной из своих публикаций "Лисаковская новь" уже констатировала, что впервые за несколько лет в первом квартале нынешнего года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого, в Казахстане достигнут рост объемов производства.

И отраден тот факт, что из экономического прорыва постепенно начинают выходить целые регионы. Как, например, Жезказганская область. Не случайно, побывав там и дав высокую оценку проводимым здесь реформам, Президент Казахстана "перевосхитил" акима области К. Нагманова в Восточно-Казахстанскую, где сейчас наблюдается ситуация, которая была в Жезказганской области полтора-два года назад.

А сейчас, уважаемый читатель, давайте попытаемся проанализировать итоги первого квартала по нашему городу, основываясь на цифрах горстата и отдела экономики.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За три прошедших месяца промышленными предприятиями всех форм собственности выпущено товарной продукции на 68,3 процента по сравнению с первым кварталом прошлого года.

"Потянул" весь город вниз Лисаковский горно-обогатительный комбинат. Чуть ли не в два раза он уменьшил производство железорудного концентрата. И причины известны. Управляющая "команда" комбината, его коммерческие службы не сумели вовремя в силу объективных и субъективных причин "пристроить" концентрат потребителям, в выпуск которого было вложено много средств и усилий трудового коллектива.

По состоянию на первое апреля на складах комбината, в том числе и под открытым небом, остаток готовой продукции составлял 643,1 тыс. тонн.

Даже по самым скромным подсчетам это без малого полмиллиарда тенге. В то же время многомесячная задолженность по

зарплате составляет 75,9 млн. тенге.

Финансовая несостоятельность комбината, которая наблюдается на протяжении последних месяцев, привела к тому, что у него по первому кварталу сложилось отрицательное сальдо в 709,5 млн. тенге.

И, образно говоря, раз хромает на обе ноги наш промышленный гигант, то спотыкаются и другие городские предприятия.

Лишь Краснооктябрьское бох-

● ЭКОНОМИКА: ВКЛАД КОЛЛЕКТИВОВ ДОЛЖЕН БЫТЬ КОНКРЕТНЫМ

ИТОГИ! НЕ ОЧЕНЬ...

ситовое рудоуправление работает устойчиво, наращивая выпуск продукции. Но его доля в общегородском объеме - 20 процентов и, естественно, восполнить "пробел" ГОКа оно не в состоянии. С первого же апреля КБРУ и вовсе стало структурным подразделением Павлодарского алюминиевого завода, в результате чего город теряет как товарную продукцию, так и более 100 миллионов тенге налоговых поступлений в бюджет.

АО "Металлист" (РМЗ) также из-за отсутствия заказчиков, средств на приобретение сырья и материалов сработал на 93,3 процента к уровню первого квартала прошлого года.

Вдвое снизил объем производства товарной продукции горно-обогатительного комбината. Его руководство объясняет это нехваткой сырья.

АО "Костанай-нан" (хлебозавод) выпустил товаров на 13 процентов меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Хотя, надо заметить, спрос на продукцию обоих заводов устойчивый.

Допущено снижение объемов производства заводом ЖБИ-3, "Араем", "Декором". Кстати, продукция последнего в городе довольно не видно.

КАПСТРОИТЕЛЬСТВО

За три месяца предприятиями всех форм собственности на стро-

ительстве объектов производственного и непромышленного назначения использовано капитальных вложений на сумму 102,2 млн. тенге.

Введено в эксплуатацию основных фондов на 111,8 млн.

На строительство жилья и других объектов непромышленного назначения было направлено около 45 млн. тенге.

Примечательно, что, несмотря на все трудности, нашему горо-

дскому удалось, используя различные источники финансирования, ввести в эксплуатацию 4713 кв. метров жилья. А это рост к прошлому году на 156 процентов.

ФИНАНСЫ И КРЕДИТ

Так называемая "долговая яма" у нас все углубляется и углубляется. Только вот в нее, в отличие от царской империи, никого не сажают. Пожалуй, лишь АО "Горторг", бывший орс, полатился за миллионные долги и он, как предприятие, уже не действует.

В целом по городу кредиторская задолженность превышает дебиторскую почти на 526 млн. тенге. Только за один март она возросла на 189,9 млн.

Административный совет ЛСЗЗ, используя свои права и возможности, всячески стремится смягчить финансовые "удары" по предприятиям, под которые они зачастую сами и подставляются. Он проводит различные многоходовые финансово-экономические мероприятия, от которых в былые времена даже и у тертых хозяйственников голова пошла бы кругом. И все во имя одной цели - снять социальную напряженность в трудовых коллективах, дать возможность предприятиям выжить в нынешних условиях.

В его арсенале - взаимозачеты, разрешения на отсрочку от обяза-

тельных платежей в городской бюджет с тем, чтобы предприятия хотя бы частично, но гасили задолженность по зарплате, электроэнергии, пенсионному фонду. Изыскивались возможности для строительства жилья, финансирования целевых программ, социальной поддержки малоимущих.

ТРАНСПОРТ

И тем не менее, финансовое состояние большинства предприятий - плачевное. Из государственных предприятий, пожалуй, лишь гортипография работает стабильно, наращивая объем производства.

В прошедшем квартале автомобильным транспортом общего пользования перевезено грузов по сравнению с тремя месяцами 1995 года на 63 процента меньше.

Количество пассажиров, пользующихся услугами автобусов, сократилось в 3,4 раза. Грузоперевозки в АТП уменьшены почти на 40 процентов, в АО "АТП Кустанайстройтранс" - на 30.

Но, думаю, можно приветствовать тот факт, что в ПАТП, Лисаковском АТП наблюдается рост доходов более чем на 124 процента. Сравнивая два первых квартала, надо отметить, что в целом по городу возрос грузооборот на 105,5 процента.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

В январе-марте наблюдался спад производства потребительских товаров. Резко снижен их объем на Лисаковском ГОКе, горнозаводе, некоторых частных предприятиях.

В целом по городу уменьшение выпуска этих товаров по сравнению с первым кварталом 1995 года составило 38,2 процента.

В то же время объем розничного товарооборота по всем каналам реализации увеличен на 23,3 процента.

Отсюда вывод - коль не производим сами, приходится завозить со стороны, причем, покупаем мы эти товары уже значительно дороже.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

● В ГОРОДСКОМ МАСЛИХАТЕ

ЧАСТНИКИ УКЛОНЯЮТСЯ ОТ ПЛАТЕЖЕЙ

Состоялось заседание постоянной депутатской комиссии по социальной политике, здравоохранению, образованию, культуре, языку, охране исторического наследия, торговле, коммунально-бытовым услугам населения, делам молодежи, физкультуры и спорта, на котором был рассмотрен вопрос "О работе предприятий города по формированию пенсионного фонда".

С информацией по поступлению средств в пенсионный фонд выступила начальник управления социальной защиты населения, депутат городского Маслихата М. В. Гридасова.

Марина Васильевна обратила внимание присутствующих на тот факт, что если государственные предприятия, как бы им ни было тяжело, перечисляют средства в пенсионный фонд, то малые предприятия, частные предприниматели уклоняются от перечислений средств.

На заседании постоянной комиссии были приглашены представители дирекции ТОО "Аик", кооператива "Декор", АО "ЛРС", которые доложили присутствующим о состоянии дел по рассматриваемому вопросу.

Для оперативного решения поступления средств от частных предпринимателей депутаты Маслихата обратились к заместителю председателя Административного совета ЛСЭЗ С. Е. Мукатаеву с предложением о выдаче регистрационных свидетельств только при наличии отметки управления социальной защиты об оплате средств в пенсионный фонд.

Н. МИНЯЕВА,
председатель комиссии.

УЖЕСТОЧИТЬ СПРОС И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В городском Маслихате состоялось заседание депутатской комиссии, на котором был обсужден ход выполнения решения сессии Маслихата об ответственности за сохранность элементов внешнего благоустройства, малых архитектурных форм.

Депутаты заслушали информацию начальника городского управления экологии и биоресурсов С. Мусина.

В прениях выступили Т. Кривошея, С. Настенко, М. Гридасова, руководители горкоммухоза Ж. Журбенко и П. Елисеев, главный архитектор города В. Доценко, домоуправы и другие.

Суть состоявшегося на заседании комиссии разговора вкратце свелась к тому, что необходимо ужесточить спрос и ответственность за порядок в городе, привлекая к этому весь арсенал административных мер воздействия.

● ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ ТРАГЕДИИ — 10 ЛЕТ

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ТАКОГО ЕЩЕ НЕ ЗНАЛО

"Над станцией, крышу которой весом в 40 тонн будто ветром сдуло, стоял пятидесятиметровый ионный столб, освещавший дьявольским светом развороченное здание. По сравнению с этим свечением пламя пожара, начинавшегося на станции, казалось слабенькой церковной свечкой".

Так описывают очевидцы взрыв на Чернобыльской АЭС, который произошел 26 апреля 1986 года.

Вчера исполнилось десять лет со дня этой аварии, крупнейшей которой человечество еще не знало. Ее последствия до сих пор не ликвидированы, хотя в первые годы помощь Украине шла отовсюду и бесперебойно. Но, начиная с 1993 года, она, к сожалению, пошла на убыль и стала носить спонтанный характер. И естественно, что в одиночку бывшей брат-

Все более популярным в Лисаковске становится городской центр занятости или, вернее, биржа труда. Явление, о котором мы раньше знали лишь понаслышке из средств массовой информации, сейчас мы наблюдаем вочию. Безработица безжалостно ломает судьбы людей, обрекает их на нищенское существование. И речь сейчас веду не о вынужденных отпусках, именуемых скромно "скрытой безработицей", или многомесячной невыплате зарплаты. Разговор о тех, кто оказались "лишними" на своих предприятиях. Лодырей и прогульщиков среди них - считанные единицы. А вот здоровых, грамотных и квалифицированных специалистов - сотни человек.

Длительное время не получая зарплату, первая категория людей все-таки надеется на завтрашний день, их трудовые книжки находят в отделах кадров, в которых зафиксирована последняя запись о приеме на работу. И у них есть надежда (или еще теллится), что все же руководители предприятий, коим они "доверили свои кошельки", а равно семейное благополучие, сумеют вывести трудовую коллективу из кризисной ситуации.

Но вот у вторых, у безработных, такой надежды уже нет.

Я далеко не уверен, что сокращение штатов - панацея от всех неурядиц, связанных с вхождением в рыночные отношения. Никто не спорит с тем, что снижение себестоимости выпускаемой продукции - азбучная истина производителей как товаров, так и тех, кто оказывает различные услуги. Но вот каким путем снижать эту самую

себестоимость - здесь есть пища для размышлений!

Самый простой и самый жесткий - уменьшение численности работающих. И по этой "дорожке" пошло большинство руководителей городских предприятий. Диверсификация производства, наращивание объемов, поиск новых рынков сбыта - сложно и хлопотно, требуют дополнительных затрат и усилий от всей "руководящей команды".

...Каждое утро на городскую биржу труда приходит десятки отчаявшихся людей. В одно из них, не по-весеннему хмурое, побывал там по заданию редакции и я. Собрались здесь люди самых разных возрастов, но в основном, 30-40 лет, и большинство - женщины.

С некоторыми, жаждущими работы и хлеба, удалось накоротке переговорить. Правда, на контакт со мной они шли без особой охоты, но тем не менее...

Е. К. - 32 года, мать-одиночка, профессия - машинист обогатительных машин широкого профиля. Живет, если можно назвать это жизнью, на пособие по безработице. С первого апреля будет получать на себя и шестилетнюю дочь 1140 тенге. До этого сумма была еще мизернее. Устроиться по специальности уже и не надеется, согласна на любую работу, только бы прокормиться самой и вырастить дочь...

Ж. Р. - нет еще и 30 лет, уволена по сокращению штатов, двое маленьких детей, муж - как она выразилась, в бегах. Больше полутора лет от него нет ни копейки. Спасибо, что мама помогает. По специальности Ж. Р. - бухгалтер.

Большие года ее знания и умения остаются невостребованными. И порою, как она призналась, в доме днями молока не бывает, не говоря уже о мясе, а тем более колбасе...

По информации директора центра занятости - биржи труда Ф. Садыковой, которую она сделала на заседании Адмсовета ЛСЭЗ, число ищущих работу в городе увеличилось в первом квартале в два раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого

"ЛИШНИЕ"

года. Цифра эта уже "перевалила" за 700 человек.

Из них 364 женщины и почти 300 человек - молодежь до 29 лет.

Не все из них, по различным причинам, получили статус безработного, таких 456. Остальные не могут рассчитывать даже и на государственное пособие в 1140 тенге.

Реализуя региональную программу занятости, городская биржа труда сумела найти рабочие места в первом квартале для 164 человек.

По установленной квоте было трудоустроено всего лишь 15 процентов от общего числа лиц, имеющих статус безработных.

Хочу заметить при этом, что в нашем молодом суверенном государстве полно неожиданностей. Мало просто оказат... за воротами предприятия, надо собрать еще кучу справок и бумажек, чтобы тебе присвоили "высокий" статус... безработного.

НА ПРОИЗВОЛ СУДЬБЫ НЕ БРОСИЛИ

Как мы уже сообщали, с распадом АО "Горторг" школьные столы перешли в ведение АО "Кустанай-нап". О том, как теперь будут питаться наши дети, поинтересовались у заместителя директора хлебозавода В. Г. Артеменко:

- В школьном питании должны

чем в горторге, то и стоимость блюд будет удешевлена на 60-70 процентов. Цена обедов не уменьшится, зато увеличится объем.

Посоветовались с санэпидемстанцией, получили разрешение на приготовление для школьников

Планируем ввести в рацион питания овощи, фрукты, сок.

Администрация города пошла нам навстречу, разреши использовать наличку в исключительном порядке для приобретения продуктов специально для школ.

Планы намечены, будем их во-

ской республике явно не справится.

Проблема Чернобыля многосложна и глобальна. Поэтому украинскими специалистами совместно с ядерщиками США создан Международный чернобыльский центр по ядерной безопасности, радиационным отходам и радиозоологическим исследованиям. Дополнительно к этому, по решению Межпарламентской ассамблеи государств-членов СНГ образована специальная группа с целью привлечения внимания мировой общественности к загрязненным районам. Этой теме была посвящена и встреча в 8 развитых стран на прошлой неделе.

По последним данным от ядерного выброса в атмосферу пострадало 3 миллиона 200 тысяч человек, 950 тысяч из них - дети.

На помощь чернобыльцам, помимо специальных отрядов и армейских частей, добровольно прибыли сотни тысяч человек. Были среди них и 30 тысяч казаховцев.

Лисаковцы тоже принимали участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Таких в нашем городе насчитывается 81 человек.

В. БОГДАНОВ.

По просьбе читателей мы уже отвечали на вопрос о работе Госстраха. Наш корреспондент встретился с директором Лисаковского филиала Кустанайской страховой фирмы К. М. Исмаиловым.

- Какими заботами живет сейчас Госстрах?

- Сегодня наше государство находится в сложном экономическом и политическом положении. Все эти трудности отражаются и на страховых организациях. Постоянная инфляция притормозила такие виды страхования как страхование жизни, детей до совершеннолетия. По договорам долгосрочного страхования до сих пор не предусмотрена компенсация в связи с обесцениванием денежной единицы и повышением розничных цен.

Сказывается на развитии Госстраха неспособность предприятий и организаций перечислять своевременно и в полном объеме платежи.

В такой ситуации банки перечисляют появившиеся денежные средства в местный бюджет. На просьбу к администрации о включении страховых платежей в число первоочередных дают ответ, что это не предусмотрено законом. Но при переходе к рыночным отношениям страхование должно занимать одно из ведущих мест в экономике Казахстана. Новые структуры производства (акционерные общества, малые предприятия, кооперативы)

нуждаются в страховой защите, так как ни на государство, ни на бюджет предприниматели не могут рассчитывать. И риск оождает их на каждом шагу. А там, где есть риск, должно быть страхование. Поэтому страховые организации, приспосабливаясь к реальным условиям, изменяются сами.

- Какие же изменения про-

изошли в Госстрахе?

- Одной из главных задач преобразования государственного страхования в Казахстане явился вывод из непосредственного подчинения Министерству финансов. Сейчас на базе бывшего Госстраха стала функционировать Государственная коммерческая страховая компания Республики Казахстан с ее фирмами и филиалами на местах. Разработаны и введены 35 новых видов добровольного страхования.

В закон "О страховании в Республике Казахстан", на мой взгляд, внесены непродуманные изменения. Если до 14 мая 1993 года все организации, предприятия, независимо от форм собственности, платили по добровольному страхованию за счет средств предприятия относили на затраты производства, то теперь они должны платить их только за счет прибыли. Это оз-

произошли определенные изменения. Так как у нас сырье дешевле,

ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Ваша газета №28 от 17.04.1996 г. в статье "Заботы ветеранов" опубликовала данные по оказанию материальной помощи предприятиями города ветеранам ВОВ и труда за 1995 год.

Сообщаю, что фирма "Имсталкон" оказывает помощь ветеранам ВОВ и труда, ушедшим на заслуженный отдых из нашей организа-

ции, что не имеешь прибыли - не страхуй добро и работников на случай беды. Не прояснена до конца ситуация с налогообложением. Согласно закону, страховые фонды не облагаются налогами (ст. 18). Но эта статья по сегодняшний день не выполняется.

Перечисленные мною недостатки явились основной причиной за-

держки развития Госстраха. И если мы будем продолжать страховую работу так же в дальнейшем, то искусственно приведем к банкротству или полной ликвидации страховой системы.

- А как же в таких условиях выживает Лисаковский филиал страховой фирмы?

- Чтобы выжить, мы пошли по пути сокращения штатных единиц и брокеров, кабинетов, телефонов и радиоточек. Из 28 человек у нас остались работать всего четверо: директор, бухгалтер и два брокера. Конечно, на таком большом страховом поле, один конец которого находится на расстоянии более 100 километров (Красногорск), охватить все полностью и оказать страховую услугу просто невозможно.

- И, тем не менее, вы оказываете свои услуги населению?

гамбургеров, бутербродов, сэндвичей. Уже выпекли первую партию.

ции наравне с работниками фирмы, но бесплатно.

В том числе, в 1995 году фирмой всем неработающим пенсионерам было выдано бесплатно: мяса - 25 кг, новогодние подарки, крупы гречневой - 3 кг, муки - 25 кг.

Оплачен проезд в сумме 432 тенге каждому, имеющему дачный участок.

Ю. СЛАВЯК,
директор фирмы.

- Да. Мы производим такие виды услуг, как смешанное страхование жизни; страхование школьников, детей; страхование от несчастных случаев; детей, военнослужащих, призванных на действительную военную службу; участвующих в туристско-экскурсионных поездках, спортсменов, членов отрядов по охране правопорядка, ра-

ботников личного состава добровольных пожарных дружин.

Также можно застраховать личное имущество, страхование строений (дачный домик, коттедж, кровельный), транспорт.

В связи с инфляцией мы не заключаем долгосрочные договора. Страхуем население на срок от трех месяцев до шести, самое большое - на год.

В жизни бывают разные непредвиденные ситуации, и застраховаться не мешало бы каждому.

- Но когда нет экономической стабильности, когда люди месяцами не получают зарплату, о каком страховании может идти речь?

Наверное, у вас сейчас клиентов поубавилось?

- Конечно, с доперестроенными годами не сравнишь, но и сей-

час люди все равно страхуются.

Г. ГОЛУБЕВА.

ВЕСЕННЯЯ ПОСАДКА САЖЕНЦЕВ

В порядке подготовки к празднованию 25-летия города в Лисаковске началась весенняя посадка саженцев по улицам Коммунистическая, Тобольская, Парковая, Мира, на Аллее Труда, в Парке Победы, у здания городской администрации, ГОВД, школы №6, детского сада "Улыбка".

Всего намечено посадить 208 берез, 94 сосны.

К примеру, в 1994 году заключили 552 договора на страхование строений, 220 - домашнего имущества, 150 - транспорта, 737 - от несчастных случаев, 66 - страхование детей от несчастных случаев; 48 - животных, 783 - страхование школьников.

В 1995 году заключили 473 договора на страхование строений; 161 - домашнего имущества, 101 - транспорта, 754 - от несчастного случая; 33 - животных; 769 договоров на страхование школьников.

- А как выплачиваются страховые возмещения? Нет ли волокиты?

- В 1996 году выплачено по договорам от несчастных случаев 5750 тенге, по школьному страхованию - 1310 тенге, по детскому страхованию - 806 тенге. Сложность с выплатами заключается в том, что предприятия не перечисляют деньги. А раз их нет на счету, то и выплатить страховое возмещение мы не можем.

Если договор заключается через перечисление с организацией, то он действует после поступления денег на счет. Лишь после этого будет выплачено возмещение.

Многие, особенно пенсионеры, страхуются за наличку, и мы с ними стараемся рассчитаться в первую очередь.

Интервью вела
Г. КОНОНЕНКО.

ГДЕ ЕСТЬ РИСК, ТАМ ДОЛЖНО БЫТЬ СТРАХОВАНИЕ

Но давайте вновь обратимся к грустной и красноречивой статистической цифри, которую представила в редакцию Ф. Садыкова.

Не могут до сих пор трудоустроиться 35 человек с высшим образованием, 134 - со средним специальным, 361 - со средним.

Не пользуются спросом в городе люди таких специальностей как инженеры-строители, горные инженеры, инженеры-механики, технико-механики, бухгалтера, продав-

люди?!

цы, контролеры-кассиры, операторы вычислительных машин, почтовой связи, стропальщики, электрослесари, трактористы, штукатуры-маляры.

Практически невозможно найти работу инвалидам третьей группы, молодежи до 20 лет, на учете которых насчитывается 49 человек.

Почти все предприятия города задолжали в государственный фонд содействия занятости различные суммы, от 8 млн. (ЛГОК) до 70 тысяч ("Сантехмонтаж").

Имеют место факты сокрытия рабочих мест, т. е. информация об имеющихся вакансиях или скрывается от центра занятости, или поступает с опозданием. В первом квартале выявлен 81 такой случай.

Лидируют в этом отношении ЛГОК, ЧП "Восток", ГККП "Кайрат", хлебозавод. На руководителей предприятий наложены штрафы в соответствии с действующим законодательством.

Городской центр занятости мог

бы работать более эффективно, имея он в своем оснащении современные компьютеры. Тот, который там сейчас действует, устаревший модели, и он не в состоянии обеспечить оперативность, что приводит к созданию очередей, нервирует людей, обратившихся туда за информацией.

Ф. Садыкова, пользуясь случаем, попросила меня проинформировать через газету безработных о порядке начисления доплат к пособию.

Исходя из постановления правительства от 12 сентября 1995 года минимальный размер пособия по безработице с первого апреля 1140 тенге, а различные доплаты и надбавки, например, на индивидуальцев исключаются, исходя из расчетного коэффициента (380 тенге, то есть, из суммы, которую мы привыкли называть минимальной заработной платой. А она сегодня определена именно в 380 тенге.

...Административный совет ЛСЭЗ, обсудив на своем заседании (о котором уже говорил выше) ход выполнения городской программы занятости, подверг резкой критике руководителя "Уралдомремонта". Здесь намереваются сократить практически каждого второго работника, а они - отцы семейства, за спинами которых дети и жены, престарелые родители.

Рост уровня безработицы неминуемо влечет за собой и рост преступности, осложнение криминальной обстановки в городе.

Проблема занятости сейчас - проблема №1 для Адмсовета. И решать ее предстоит совместными усилиями. Ни один руководитель предприятия всех форм собствен-

ности не должен складывать с себя ответственность за судьбы своих подчиненных. В конечном итоге, эти вопросы из области чисто экономической переходят в область нравственную.

Частные предприятия, в отличие от большинства государственных, развивают свои производства, открывают новые рабочие места. И тут за примерами ходить далеко не надо. Мы уже не раз писали о "Жулдызе", "Альфа-компани", об "Арае", который, по согласованию с работниками уменьшил им зарплату, но не сократил.

Административный совет ЛСЭЗ своим постановлением обязал руководителей предприятий всех форм собственности принять действенные меры по сохранению и созданию новых рабочих мест.

Профессиональному училищу, учебному центру "Билим", МУПК предложено проводить профобучение, переподготовку кадров по тем специальностям, которые пользуются спросом на рынке труда.

Предприятия обязали ежемесячно производить отчисления в государственный фонд содействия занятости, а также трудоустанавливать граждан, нуждающихся в социальной защите, в соответствии с установленными квотами.

Практически на решение этих же вопросов направлены и указания акима области, которые он дал руководителям городских предприятий во время проведения с ними специального совещания (выписка из его протокола опубликована в нашей газете).

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПЕДАГОГИ Делятся опытом

В Лисаковске побывала делегация слушателей курсов социальных педагогов при Кустанайском институте повышения квалификации. Как сказал их руководитель Р. С. Димухаметов, заведующий кафедрой управления развития образования, цель их поездки - познакомиться с опытом работы социальных педагогов Лисаковска.

Ведь это единственный город в области, да и, пожалуй, в республике, где в каждой школе есть эта должность. В некоторых школах, помимо социальных педагогов, есть еще и педагоги-психологи.

К примеру, в Кустанае всего в одной школе есть социальный педагог, в Джетыгаре нет ни одного,

в Рудном из 19 школ социальные педагоги работают в 12.

В Лисаковске же дети всегда были в центре внимания. Может быть, благодарны тому, что город компактный, совместная работа школы, семьи, общественности в воспитании детей дает определенные результаты.

В средней школе №6 провели семинар социальных педагогов, так как здесь работает Н. И. Усольцева. Ее опыт обобщен в Лисаковском горОО, издается книга. Своим опытом Наталья Николаевна поделилась и с гостями. Затем слушатели курсов посетили остальные школы и дворовые клубы.

Г. НИКОЛАЕВА.

Год нынешний для многих предприятий начался очень тяжело. Не хватает объемов работ, рвутся старые связи, упал спрос на товары, и руководители вынуждены прилагать максимум усилий, чтобы сохранить свое предприятие, чтобы выжить.

Сложное положение и на АО "Молочник". О его проблемах рассказывает председатель правления акционерного общества Жаксыбек Ирдосович Утепов:

- 1996 год не радует нас показателями производственно-хозяйственной деятельности. В апреле мы ожидали большой приток на завод молока, как бывало ежегодно, но этого не произошло. Его к нам поступает 10-12 тонн в день, что в сравнении с соответствующим периодом прошлого года составляет всего 41,6%. И причины понятны: засушливое лето, на зиму заготов-

ления. Но что нам прикажете делать? Нам необходимо думать о том, чтобы выжить.

Еще один момент. Несмотря на малое поступление к нам молока, его реализация по городу упала. Молоко лисаковцы в магазинах покупают плохо. Я думаю, это происходит оттого, что многие не получают вовремя зарплату. И большую часть сырья мы перерабатываем в масло, которое лежит у нас "мертвым грузом". По своей цене - 500-550 тенге за килограмм - покупать его, конечно, не будут. Поэтому в феврале на собрании акционеров мы приняли неординарное решение: работать на давальческом сырье. Все хозяйства сдают нам молоко без указания цены, мы перерабатываем его и, сняв определенную сумму за переработку, возвращаем его в хозяйства. Парадокс, но мы сами остаемся без масла. Перед организациями Лисаковска встает

вопрос: как быть, где его купить? Следует напри-

ПО СООБЩЕНИЯМ НАЛОГОВОЙ ПОЛИЦИИ

В 1996 году межрайонным отделом налоговых расследований по Лисаковскому региону была проведена проверка 73 объектов налогообложения. Выявлено 59 фактов нарушения налогового и административного законодательства.

ит напомнить, что, согласно законодательству, за подобное нарушение взимается сто процентов стоимости сокрытых товаров и налагается штраф, согласно Кодексу об административных правонарушениях, в размере от 10 до 20 мини-

мальной стоимости реализуемого товара.

В ходе проведенных рейдов было выявлено 4 факта отсутствия или неисправности кассовых аппаратов. К лицам, допустившим нарушения, были также предъявлены

НЕ ТЕРЯЯ

Доначислено налогов и платежей на сумму 1,5 млн. тенге, из них взыскано более 70 процентов.

К административной ответственности привлечено 50 человек, сумма штрафов составила 600 тысяч 164 тенге. Взыскано на сегодняшний день порядка 80 процентов.

Имеются неоднократные факты сокрытия доходов от налогообложения частными предпринимателями, когда товар не вносится в книгу учета доходов и расходов. Сто-

мальных заработных плат - с физических лиц и частных предпринимателей, а для должностных лиц сумма штрафа за подобные нарушения составляет от 40 до 50 минимальных заработных плат.

Наблюдаются также факты сокрытия налогов нерезидентов Республики Казахстан (т. е. лиц, приезжающих из ближнего и дальнего зарубежья для совершения какой-либо финансовой сделки). Они должны уплачивать, согласно Указу Президента РК, 20 проц. от об-

штрафные санкции. Кстати, во 2 квартале их размер значительно повысится и будет составлять порядка 76 тысяч тенге. Безусловно, сумма достаточно высокая, и не лишне всем физическим и юридическим лицам своевременно позаботиться о наличии исправного кассового аппарата в своей торговой точке.

С. ИВАНОВ,
начальник отдела
налоговых расследований
по Лисаковскому региону.

- Что касается замены номеров, - сказал он, - то таково указание

МВД, Главного управления ГАИ и УВД. Самодеятельностью мы не занимаемся. Стоимость замены номеров тоже не мы устанавливаем. В нее входит цена самого номера и процедура переоформления.

Техосмотр мы будем проводить в соответствии с имеющимися инструкциями.

среди улицы и кричать: "Люди! Ну, почему вы такие мрачные и злые! Ну, будьте добры! Улыбнитесь!"

И далеко не все ребята хотят быть "крутыми". Говорили мы с ними и об их отношении к преподавателям. Наверное, удивит и порадует это ваши сердца, дорогие учителя, но большинство из учеников жалеют вас, сочувствуют вам. И в их числе даже те, которых не назовешь примерными детьми.

О вас, родители, прозвучало мнение: "забыли, что сами в нашем возрасте были такими же, как и мы". Но и к вам ребята относятся с сочувствием.

К концу разговора мы пришли к выводу: "Если люди не станут добрее, они не станут счастливее, даже если страна будет свободной и богатой". А вы согласны?

С. ТАРАНОВА,
библиотекарь
детской библиотеки.

НАДЕЖДЫ

мую выходить на хозяйства и договариваться о его поставке, в чем мы можем оказать и оказываем помощь.

- Видимо, молоко не покупают не только потому, что нет зарплаты, а и возросла конкуренция? Его ведь можно купить и на рынке.

- Конкуренция есть, но здесь надо поступать цивилизованными методами. С 16 апреля мы организовали фирменную городскую выездную торговлю в районе магазинов "Рассвет", №36 в 4 микрорайоне и рядом с торговым центром. Свежая продукция будет подвозиться постоянно, цена ее - нашего фирменного магазина с торговой надбавкой 10 проц., а то время как в других магазинах она в два раза выше. Кстати, можно несколько слов сказать и о самом магазине, который в прошлом году мы взяли себе в ведение. Здесь самый широкий ассортимент молочной продукции: сыровотка, обезжиренное и сухое молоко, которое можно купить в любом количестве. Есть договоренность с "Араем" о поставке других товаров. Так что жильцы промышленной зоны, не имеющие своего магазина, могут обратиться к нам. Да и не только они...

- Наверно, благодаря этому, вы имеете возможность и зарплату рабочим выплачивать вовремя?

- Среднемесячная зарплата у наших работников небольшая, на уровне бюджетных организаций - 3,5 тысячи тенге. Стараясь мы ее выдавать регулярно, и это пока получается. Содержим социальную сферу; у нас на балансе есть жилой дом, платим мы и за места в детском саду, куда ходят дети наших работников. Нет проблем с медицинским страхованием. Оказываем материальную помощь и для замены старых паспортов. Если даже этого не делать, тогда люди просто потеряют всякую надежду на лучшее.

О. ПОЛИВОДА.

ЭТО НЕ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Раздаются телефонные звонки по поводу того, что, якобы, госавтоинспекция не будет производить техосмотр, если владельцы транспорта не предъявят удостоверение личности или паспорт нового образца.

На эти вопросы редакция попросила ответить начальника городской ГАИ майора К. Калышева:

писывать периодичку домой, а в библиотеку не всегда есть желание пойти. Да и потом: нередко ответ нужен срочно, тут не до копания в литературе.

Неравнодушны ребята к тому,

что происходит в мире. Их, как и нас - взрослых, а может и более, угнетают вести о бесконечных войнах, терроризме, что уже вошли в жизнь многих государств. "Когда-нибудь кончатся неопределенность и нестабильность у нас в Казахстане?" - спрашивают они. Этот "детский" вопрос очень хотелось бы переадресовать политикам и экономистам.

Я спросила ребят: "Плох ли он, окружающий вас мир, в котором вы непосредственноращаетесь?" и получила ответы: "И да! И нет!". Одна из девушек высказала такое мнение: "Много злых, грубых людей, особенно среди взрослых! Хочется иногда встать где-нибудь

В редакцию

газеты участились обращения лисаковцев по поводу замены старых номеров на транспортных средствах на новые. Платить при этом их владельцам приходится по 1390 тенге. Читатели резонно задают вопрос - почему мы должны тратить свои деньги на замену, нас устраивают и старые номера. А если это помешало государственным властям, то, мол, пусть они и искивают эти средства.

Как-то у нас прошел со старшеклассниками спор-час "Твой взгляд на жизнь". То, о чем и как говорилось, еще раз показало, что юноши и девушки имеют собственное мнение по всем вопросам, здраво судят о жизни. Только вот остро чувствуется, что нуждаются наши акселераты

"ПОЧЕМУ ВЫ ТАКИЕ МРАЧНЫЕ И ЗЛЫЕ?"

не столь в фирменных "цмотках", сколько в нашей духовной и моральной поддержке, уважаемые родители. В такие моменты начинаешь жалеть, что нет в городе психологической службы - телефона доверия. Многие из взрослых он нужен сейчас, а ребятам - особенно. Сколько проблем в этих с виду таких ветреных головках, если бы вы только знали или хотели знать. А поделиться ими, разрешить казалось бы неразрешимый вопрос, который давит и давит, мешает жить подросткам, нередко оказывается не с кем.

Читают, к сожалению, ребята мало, объясняя это то занятостью, то отсутствием возможности вы-

ЧЕМПИОНАТ РЕСПУБЛИКИ



В Лисаковске прошел открытый чемпионат Республики Казахстан по сидячему волейболу среди мужских команд инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата.

Цели и задачи этих соревнований - широкая пропаганда и вовлечение инвалидов в занятия физкультурой и спортом, оздоровление, повышение уровня спортивного мастерства. На основании результатов этого чемпионата будет производиться отбор и укомплектование сборной Республики Казахстан по волейболу для участия в паралимпийских играх в Атланте (США).

В необычных для нас соревнованиях принимают участие инвалиды-афганцы, ампутанты руки или ноги. Но несмотря на это, спортсмены полны энергии и жизненных сил.

Условия проведения чемпионата соответствуют правилам Ассоциации физической культуры и спорта инвалидов в Республике Казахстан.

Главный судья чемпионата - судья национальной категории Ю. П. Наливкин. Главный секретарь - судья первой категории В. Д. Куликова.

На торжественном открытии присутствовали председатель Адмсовета ЛСЗЗ А. Рау, его за-

двдцатого апреля прошло первенство города по плаванию. В этих соревнованиях приняли участие 3 команды: горОО, Административного совета и ГУТа, хотя приглашения были разосланы таким организациям, как ГОВД и пожарная часть. Не выставили свои команды и такие солидные предприятия города, как АО "ЛГОК", ПО "Арай".

ИТОГИ ГОРОДСКОГО ПЕРВЕНСТВА

По результатам соревнований в личном зачете среди женщин 1 место заняла Наталья Кунц (Адмсовет), 2 - Наталья Аксененко (СШ№4), и 3 место у Людмилы Мокариной (СШ№2).

В эстафетном плавании 1 место заняла женская команда

ПРИБОРЕТАЙТЕ "АКВАФОР" - НЕ ПОЖАЛЕЕТЕ!

Несколько месяцев назад по совету хорошего знакомого приобрел "Аквафор" - очиститель воды совместного российско-американского предприятия. И не пожалел! Даже внешне вода, что прошла трехступенчатую очистку, отличается от той, что мы обычно потребляем: кристально чистая, без запахов, без осадков, если даже простоят неделю. А очищает "Аквафор", как говорится в инструкции, воду от тяжелых металлов, пестицидов, фенола, нефтепродуктов и других органических веществ, привкуса, запаха и хлора.

В целом фильтр эффективно очищает 1000 литров воды, сохра-

няя все полезные минералы. Для средней семьи для приготовления пищи, чая на год достаточно. А если вспомнить, какую воду мы обычно пьем, то "Аквафор" - просто находка.

Устанавливается же он достаточно просто - на носик крана. Можно его использовать и в данных условиях - вода, поступающая самотеком, также нормально очищается.

Х. ГАСАНОВ.

Справки о приобретении "Аквафора" по тел. 2-22-71. Стоимость в связи с установкой сетки против крупных частиц ржавчины и прочего - 800 тенге.

Езехеев (СШ№5) с результатом 37,7 сек., и 3 место - у Кайрата Тлейушина (Адмсовет). Его результат - 37,9 сек.

В эстафетном плавании 1 место заняла команда горОО, 2 место - команда Адмсовета.

В. ПАЩЕНКО,
главный специалист
по спорту.

"ВЕСЕННЯЯ КАПЕЛЬ" - В ЛИСАКОВСКЕ

Впервые в Лисаковске состоялся областной танцевальный турнир "Весенняя капель-96". В нем приняли участие пары из городов Кустаная, Рудного, Джетыгары и Семизерного района - более ста человек. Два дня шла напряженная борьба по семи классам. Праздничные концерты длились более четырех часов, но зрительный зал по-прежнему оставался полным.

Победители в классе Е-1: первые два места у рудничан, третье - у А. Рау и Ю. Пузырева (Лисаковск).

В классе Е-2: у наших пар - третьи (Я. Саламаха и В. Кузнецов)

и четвертое место - (Т. Каратаева и М. Стадник).

В классе Д-1: второе - у лисаковцев Я. Бикмеевой и С. Лященко.

В классе Д-2: первое - у Н. Осенней и А. Кыюкагулова (Лисаковск).

В классе С-1 (и последующих) соревнования шли по двум программам латиноамериканских и европейских танцев. В этой группе победу одержали рудничане и кустанайцы.

В классе С-2. По обоим программам первое место заняли наши

Л. Кануряшина и А. Куфтин, а второе - рудничане М. Лагунова и А. Семикин. По европейским танцам третьи и четвертые места - у лисаковцев Н. Крепсовой и Е. Калининенко, И. Криушевой и В. Бороваго. В программе латиноамериканских танцев эти две пары поместились местами.

В классе В (самая старшая возрастная группа) принимали участие только рудничане.

Праздник завершился показательными выступлениями ансамблей "Радуга" и "Улыбка". Сюрпризом для зрителей был каждый та-

нец, исполненный профессиональной парой из г. Москвы участниками международных танцевальных турниров Израил, Германии, Дании и Англии О. Кармановской и Э. Аллолонова. Это был и хороший урок для юных танцоров, каждый из которых ментает о пути, пройденном Ольгой, бывшей воспитанницей нашего преподавателя хореографии, руководителя народного коллектива ансамбля "Радуга" Т. В. Кипарисовой.

О. СКОМИНА

На снимке: мгновения турнира.

меститель В. Советский и секретарь Маслихата Т. Кривошея.

Под Гимн Республики Казахстан капитаны команд подняли флаг. И вот началась упорная борьба. Победителями чемпионата стали алматынцы. Второе место заняла команда из Мангыстауской области. Третье место завоевали спортсмены из Чимкентской области. Всего в соревнованиях участвовало семь команд. Лисаковцы оказались на пятом месте, уступив четвертое спортсменам из Северо-Казахстанской области, но опередив рудничан и талдыкурганцев.

На торжественном закрытии были вручены грамоты Министерства Республики Казахстан по делам молодежи, туризма и спорта за помощь, оказанную в подготовке и проведении чемпионата: председателю Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау, руководителю производственной фирмы "Арай" В. Зайцеву, начальнику АТП И. Пузевину, начальнику ПАТП Т. Нурмухамедову и президенту АО "Лисаковскрудстрой" Н. Джумабекову.

В заключение выступили: представитель Министерства Республики Казахстан по делам молодежи, туризма и спорта А. Фукс, заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ В. Советский.

Г. ГОЛУБЕВА.



ПРЕДЛАГАЕТ БУМАГУ

Кустанайская научно-производственная компания "Контакт". Размер - А4 (обычный печатный лист), цена - 84 тенге за килограмм без НДС. Справки по телефону 2-22-71.

*Формы Лисаковск
удачи, успехов, благополучия*

Не унывать, всё будет как...

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретари - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Reg. свид. №93
Госкомпечат
Республики Казахстан.
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж 7047. Заказ № 1689
Индекс - Л1.